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 Demografia 

 
Počet obyvateľov                           4 107 

prihlásených na trvalý pobyt              52 

odhlásených z trvalého pobytu           52 

narodení                                              41 

úmrtia                                                 59 

uzavretie manželstiev                         14 

 

 

Zloženie mestského zastupiteľstva  
 

Primátor              Ing. Peter Mináč           

Viceprimátor       JUDr. Mário Keleti 

Poslanci               Dušan Kojnok 

                            Marian Lazák 

                            Mgr. Marta Svobodová 

                            Ing. Róbert  Buchta 

                            Miroslav Bysterský 

                            Milan Šlajfer 

                            Ing. Dušan Strašík 

                            Ing. Jaroslav Hecko 

                            Ing. Valéria Huňová 

                            Igor Murtin 

 
 

Výbor miestnej časti Rimavská Píla  vo volebnom období 2006  - 2010 

pracoval v tomto zložení :  predseda Jaroslav Lacko, tajomníčka Denisa 

Mániová, členovia Ľubomír Bagačka,  Ján Belica,  Milan Bútor, Milan 

Šlajfer. 

 

Mestský úrad je výkonný orgán mestského zastupiteľstva a primátora. 

Zabezpečuje výkon samosprávnych funkcií a prenesenú pôsobnosť štátnej 

správy. Má 16 zamestnancov. Prednostka úradu je JUDr. Zuzana Kederová. 

Stav zamestnancov MsÚ k 30.03.2007.  

Menný zoznam zamestnancov s pracovným zaradením je v zápise  kroniky  v 

roku 2007.  
 

Kultúrne a spoločenské podujatia 
 

15. apríla  bola na Rimavskej Píle  premiéra hry Dedičstvo v podaní  

Divadelného súboru Terézie Vansovej. Hru spracoval podľa literárnej 

predlohy  Petra Jaroša Jaroslav Lacko. 
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21. - 24. apríl - II. ročník OFF ROAD Tisovec 

Dobre pripravený program narušila nedisciplinovanosť štvorkolkárov, ktorí 

napriek jasnému upozorneniu a itineráru jazdili neprimeraným spôsobom. 

To nastoľuje otázku účasti štvorkoliek v budúcnosti.   

 

24. - 28. apríla  -  výstava fotografií Lukáša Maceka, žiaka EGT. 

28. apríla  sa v priestoroch výstavy sa konal koncert kapely  CA VA. 

V kapele hrá  Tisovčan  Ján Žabka, fyzik, vedec, pôsobiaci v zahraničí. 

 

12. máj – premiéra hry Karla a Josefa Čapkovcov  Zo života hmyzu  

v naštudovaní divadelného súboru Daxner. 

 

27. máj – odhalenie pamätnej dosky na dome Kámenovcov na Jesenského 

ulici Ing. Svätoplukovi Kámenovi, významnému slovenskému  

speleológovi, ktorý bol aj  riaditeľom strednej priemyselnej školy hutníckej. 

Autorom pamätnej dosky je  Ing. Zbygniev Nišponský z Košíc,  absolvent 

tisovskej priemyslovky, speleológ, výtvarník, autor keramických reliéfov 

a plastík, ktoré sú v zbierkach v Európe, USA, Kanade,  Austrálii, Japonsku.  

Pri príležitosti 50. výročia  priemyselnej školy venoval pamätnú tabuľu, 

ktorá je pri hlavnom vchode. Zbižo, ako ho familiárne volajú, je aj literárne 

činný. Napísal niekoľko rozhlasových hier zo speleo potápačského 

prostredia. Ako dar a splnený sľub k jeho  70. narodeninám  mu tisovskí  

jaskyniari, kamaráti,  venovali  pomenovanie  jednej sály  v novej, práve 

objavenej jaskyni M – 2, Zbižova sieň. Pekné gesto, vyjadrujúce rešpekt.  

 

8. – 11. jún  - XII. Dni mesta 

Dni mesta sa začali otvorením nadregionálnej výstavy o cestovnom ruchu. 

Výstavu otvoril prezident SR Ivan Gašparovič. Jeho prítomnosť    pritiahla 

množstvo divákov.   

Dni mesta boli naplnené bohatým  športovo-umelecko-kultúrnym 

programom s profesionálnymi i domácimi účastníkmi pre všetky vekové 

kategórie. Atrakciami boli zhotovenie  fujary trombity / veľkorozmerná 

fujara /, ktorá je zavesená na priečení prístavby MsKS a  súťaž 

o najoriginálnejšie riečne plavidlo  na Rimave.  

 Súčasťou  boli i dve výstavy,  autorská výstava fotografií Milana Slabeja  

Potulky prírodou  a výstava  Ľubomíra Bagačku  Hasičstvo Tisovca 

a Rimavskej Píly.  

 

16. jún - koncert venovaný 30. výročiu založenia  detského speváckeho 

zboru  Lykovienky.  

 

16. septembra bola  v Rejkove, oproti vleku, na pasienkoch patriacich 

evanjelickej cirkvi,  historická  ukážka obranných ústupových bojov   

v Tisovci počas 2. svetovej. Predstavenie pripravili kluby vojenskej histórie 

v spolupráci s Vojenskou políciou Ministerstva obrany  SR a Vojenským 
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historickým múzeom Piešťany. Vystúpenie svojou autenticitou zaujalo 

všetky vekové skupiny divákov. 

 

V rámci podujatia Clementisovou cestou bol  22. septembra v evanjelickom 

kostole Koncert venovaný obetiam represálií 50. rokov. Vrcholom 

podujatia, na ktorom vystúpili žiaci ZUŠ, domáce spevokoly, hostia 

z Maďarska, Poľska, Čiech, bola  premiéra básne Františka Bábelu  Modlitba 

za lásku, ktorú zhudobnil profesor VŠMU v Bratislave  Juraj Hatrík.  

Spolupráca  na tomto diele prerástla do vzácneho  priateľstva medzi oboma 

mužmi a pretrvala do ich smrti.  

 

23. a 24. septembra -  I. ročník  oblastnej výstavy drobných zvierat  na 

dvore v Darijáne. 

 

V rámci októbra, Mesiaca úcty k starším, sa 24. októbra   v spoločenskej 

sále MsKS  slávil Deň seniorov 2006. Seniorov pozdravila Ing. Valéria 

Huňová, poslankyňa MsZ, predsedníčka sociálnej a bytovej komisie, 

riaditeľka domova dôchodcov a sociálnych služieb. Prípitok predniesol  

primátor mesta. V kultúrnom programe vystúpili deti materskej školy, 

detský folklórny súbor  Čížiček, spevokol Tisovský invalid a profesionálny 

speváci Miriam Klimentová, Dušan Grúň a Martin Jakubec. 

 

8. decembra mesto spolu s  Gemersko malohontským  osvetovým 

strediskom  zorganizovalo XXVI. ročník prehliadky  speváckych zborov 

Daxnerov Tisovec. Vystúpili na ňom domáce zbory Lykovienky,  spevokol 

EGT, Bona fide z Rimavskej Soboty. Tieto zbory spoločnej zaspievali 

skladbu Františka Bábelu a Juraja Hatríka Modlitba za lásku.  Okrem toho 

sa predstavili zbory Nádej z Revúcej, Andante z Tornale, Mužský spevácky 

zbor dr. Sama Daxnera a ženský spevácky zbor Nevädza zo Stupavy. Všetky 

zbory zavŕšili slávnostnú atmosféru  podujatia spoločným vystúpením 

a spevom piesne Tichá noc. 

 

16. decembra bolo predstavenie venované 20. výročiu Folklórnej skupiny 

Tisovec. U nás v Tisovci je to tak, že niečo zaujímavé  vznikne, chvíľu 

funguje, zaznamená vzostup, potom, z viacerých dôvodov stagnáciu, 

prípadne zánik. To sa stalo i folklóru. Našťastie vôľa obnoviť túto aktivitu 

bola silnejšia  a podarilo sa to   ľuďom, pre ktorých folklór bol súčasťou ich 

života. Spojili sa, tvrdo pracovali   a výsledkom bol  skvelý večer, ktorý 

dokumentoval radosť z návratu a nádej do budúcnosti.  

Choreografia: Jozef Fabo, Silvia Remperová 

Tanečná príprava:  Milan Cibuliak, Katarína Kuchtová 

Scénografia : Milan Cibuliak 

Realizácia scény : Milan Cibuliak, Marianna Byssová. 

O to, že spomienka na folkór nezanikne, sa pričinila i Mgr. Eva Manicová, 

bývalá riaditeľka MsKS, duša a hýbateľka kultúrneho života v Tisovci, jedna 
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zo zakladateliek  folklóru, ktorá  prezentovala históriu FS na stránkach 

Tisovského mesačníka.  

 

 

Mestská polícia 

 
má troch príslušníkov, Jaroslav Ganžala, Ľubomír Husanica,  náčelníkom je  

Ján Martiniak. 

V tomto roku  bolo zaistených 20   páchateľov trestnej činnosti, ktorí  sa 

dopustili 12 trestných činov. Polícia riešila 144 priestupkov, uložila blokové 

pokuty v hodnote 11 000 Sk. V oblasti preventívnej činnosti spolupracuje 

MP so základnou školu a EGT. Urobila besedu v klube dôchodcov, vykonala 

kontrolu  smetných nádob, oficiálny názov je  nádoba tuhého komunálneho  

odpadu,  kontrolovala dodržiavanie čistoty v meste.  Náčelník MP na 

stránkach TM pravidelne informuje  o prípadoch porušovania zákonov.  Tri 

najväčšie problémy,   s ktorými sa stretáva MP, sú túlavé psy,     

všadeprítomný odpad a správanie sa mládeže, najmä cez víkendy, keď  pod 

vplyvom alkoholu, ku ktorému by sa podľa zákona nemali dostať, 

poškodzujú súkromný i verejný majetok.   

 Štýl, akým dokumentuje náročnú prácu mestskej polície jej náčelník,  vnáša 

aspoň trochu veselosti  do tejto temnej stránky života   v našom meste. 

Uvádzam štyri príklady.   

 

Dňa 04. 01. bolo príslušníkmi mestskej polície zistené, že nemenovanej 

poľnohospodárskej firme  z Tisovca  sa málili kopce, ktoré sa v našej lokalite 

nachádzajú. Chceli urobiť ďalší  a vybrali si na to maštaľný hnoj.  Tento 

navŕšili v lokalite Losinec. Nerátali s tým, že v zime sa môže otepliť, môže 

i pršať  a tento hnoj začal odmŕzať a močovka z neho tiekla po miestnej 

komunikácii v Losinci. Prípad bol ohlásený na oddelenie životného 

prostredia MsÚ, ktoré ihneď vyzvalo predmetnú firmu na vykonanie 

účinných opatrení, na odstránenie uvedeného, nakoľko hrozilo ohrozenie 

vodných tokov a zdrojov pitnej vody. 

 

Dňa 16.01. zasahovala hliadka  mestskej  polície v herni krčmy  U Bera, kde 

prišiel náš spoluobčan J.M. tak, že ledva vyliezol po schodoch. Keďže ale 

mal  svoj šťastný deň, tak chcel vyhrať na hracom automate.  Obsluha ho 

vzhľadom na jeho stav odmietla obslúžiť,  čo sa mu znepáčilo natoľko, že jej 

začal nadávať a vyhrážať sa. Menovaný bol z uvedenej herne vyvedený von 

a bolo mu zabránené v ďalšom konaní. Ďalšia hra bude prebiehať podľa 

zákona o priestupkoch, nakoľko sa dopustil spáchania priestupku proti 

občianskemu spolunažívaniu. 

 

15.02. bolo zo ZŠ Tisovec oznámené, že pred budovou ZŠ  je veľká bitka. 

Bolo zistené, že sa do seba pustili traja žiaci ZŠ, ktorí si ručne vymieňali 
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vedomosti a to za hojnej účasti divákov  z radov ďalších žiakov ZŠ. Prípad 

bol vyriešený  v spolupráci s riaditeľkou ZŠ. 

 

22.11. sa chcel bezplatne zaobliecť p. P.O., ktorý v predajni SIMA na 

námestí odsudzil tepláky. Má dosť zvláštny vkus, pretože si vybral dámske  

a k tomu ružové.  Ale proti gustu žiadny dišputát... Dopustil sa spáchania 

priestupku proti majetku a tepláky musel zaplatiť. Okrem toho zaplatí ešte i 

blokovú pokutu. Suma sumárum, za tú cenu mohol mať takých odevov viac  

a k tomu si ešte mohol vybrať pánske. 

 

 

Spolková činnosť 

 
 Základná organizácia Slovenského zväzu  zdravotne postihnutých má 

spevácky zbor Tisovský invalid, ktorý sa zúčastnil  na okresnej súťaži. 

Aktivity – pravidelné týždenné  stretávanie, spoločenské hry, posedenia, 

prednášky.  

 

Divadelný súbor Terézie Vansovej z Rimavskej Píly vystúpil na 

najprestížnejšej  slovenskej prehliadke ochotníckych súborov Scénická žatva 

v Martine.  Je snom každého ochotníckeho súboru vystúpiť na tomto 

najprestížnejšom podujatí. Piľancom sa to vďaka skvelej práci aj spolu  

s režisérom Jaroslavom Lackom podarilo. 

 

Občianske združenie Zubačka, predsedom je Ján Spišiak 

2. a 3. septembra sa  v Bratislave konal celoslovenský zraz historických 

koľajových vozidiel. Na výstave sa prezentoval aj Tisovský motoráčik  M 

2400039. 

 

Členom Speleoklubu sa podaril  1. júla významný objav. Prekopali sa do 

nového jaskynného systému, ktorý  sa svojou unikátnosťou  a veľkosťou 

zaradil na prvé miesto medzi jaskyňami Muránskej planiny. Skupina 

jaskyniarov, Ing. Dušan Hutka, Mgr. Lukáš Vlček, Ing. Ivan Kámen, Ján 

Pavlík  a Ivan Kubíni,  sa prekopala do novej neznámej jaskyne. ( viac v TM 

2006 / 10 ) 

Jaskyňa je pracovne nazvaná  M- 2, Michňová č. 2.  Jej podrobný popis je 

TM 2006 / 12.  

Mesto oceňuje prácu  Speleoklubu. Podporilo ho sumou 15 000, 00-Sk. 

 

Zdravotná a sociálna starostlivosť 

 
Detský domov 

1.januára došlo ku zlúčeniu Detského domova Dalmatín v Tisovci s detským 

domovom Škovránok v Hnúšti. Riaditeľkou je Mgr. Zuzana Fábryová. Dd 
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má 37  zamestnancov a 53 chovancov v vekovom rozmedzí  2 – 23 rokov. 

Deti sú umiestnené v piatich výchovných skupinách. Tri sú v rodinných 

domoch v Hnúšti a dve v rekonštruovanej  administratívnej budove 

bývalého jednotného roľníckeho družstva na Malinovského ulici. 

Zamestnanci Dd spolupracujú s biologickou rodinou dieťaťa, hľadajú 

možnosti jej ozdravenia a návrat dieťaťa do vlastnej rodiny. Pracujú 

i s ďalšími možnosťami  náhradnej rodičovskej starostlivosti, ako pestúnska 

starostlivosť  alebo adopcia.   

 

 Materské centrum Stonožka 

je  zriadené pre  matky, ktoré sú na materskej alebo rodičovskej dovolenke. 

Majú vytvorené materiálne i personálne podmienky  na stretávanie sa, 

výmenu skúsenosti, vzdelávanie, relax. 

 

 Komunitná sociálna práca  

Od roku 2005  pracuje Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny spolu  

s Fondom sociálneho rozvoja  na projekte komunitných sociálnych 

pracovísk. Takéto pracovisku vzniklo v Tisovci  1.  júla 2005. 95 percent 

nákladov na činnosť pracoviska poskytuje Fond sociálneho rozvoja, 5. 

percentami prispieva mesto. Po viac ako ročnej činnosti môže hodnotiť svoje 

pôsobenie.  V centre, ktoré sídli v budove mestského úradu, pracujú dve 

pracovníčky, Irena Milecová, Irena Vetráková. Ich náplň práce  je rozsiahla. 

Cieľom komunitnej práce je sociálne poradenstvo, ktoré sa týka napr.  

zabezpečenia sociálnych dávok, materských príspevkov, rodinných, 

príspevkov na bývanie. Pomáhajú riešiť problémy spôsobené alkoholizmom, 

zanedbávaním starostlivosti  o maloleté deti, riešia podnety na správanie 

neprispôsobivých občanov, umiestnenie detí do detských domovov 

a reedukačných domovov. Z uvedeného vyplýva, že jadro tejto  činnosti   

spočíva v práci rómskymi občanmi. V Tisovci žije 33 rómskych rodín,  na 

Rimavskej Píle 11 a v osade 12 rodín. V týchto rodinách  je spolu 164 detí.  

( Štatistika konkrétnej činnosti  za rok 2006  a 11 mesiacov roku 2007 je 

uvedená TM 2007 /12 ). 

Tisovské pracovisko bolo vybrané  ako školiace pracovisko pre študentov 

odboru  sociálnej práce Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. Týždennú 

terénu prax zatiaľ absolvovali 3 študenti. 

 

Súčasťou sociálnej starostlivosti, ktorú vykonáva mesto, je aj 

opatrovateľská služba. V tomto roku ju vykonávalo 26 opatrovateliek, 

ktoré sa starali o 36 občanov, ktorým bola schválená táto služba. Hlavná 

činnosť spočíva v drobných pomocných prácach v domácnosti klienta, 

donáška obedov, liekov, sprevádzanie klienta na lekárske vyšetrenie 

u miestneho lekára.  Jedna opatrovateľka má na starosti viac osôb, to 

znamená, že táto služba je časovo limitovaná a nepokrýva celodennú 

starostlivosť, akoby sa podľa pomenovania služby mohlo javiť a ako to 

poznáme z činnosti slovenských žien, opatrovateliek, ktoré túto službu, 
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pretože nenašli prácu doma, vykonávajú v zahraničí, najmä  v Rakúsku, 

Taliansku. Striedajú sa tam v týždňových, prípadne dvojtýždňových 

turnusoch. Túto možnosť zamestnať sa a mať pravidelný príjem, ktorý je 

v porovnaní so slovenským platom oveľa viac motivujúci, využívajú 

aj Tisovčanky. Žiaľ, nemáme presné počty takto pracujúcich žien. 

 

Mesto prispieva  občanovi, dôchodcovi  a ťažko postihnutému v domove 

dôchodcov v Tisovci a materskej škole v Rimavskej Píle  podľa výšky 

príjmu  na cenu stravného lístka. Pri príjme do 8 500,-Sk 50%, pri príjme 

8 500-10 000,- Sk 10%. 

 

Aktivačné práce 

sú činnosťou, ktorú v zmysle platnej legislatívy Slovenskej republiky 

vykonávajú nezamestnaní, uchádzači o zamestnanie v obciach a mestách. 

V Tisovci a na Rimavskej Píle bolo  v tomto roku evidovaných 150 

uchádzačov.  Upravovali verejné priestranstvá, odstraňovali skládky 

komunálneho odpadu, robili  drobné stavebné úpravy, pomocné 

administratívne práce, čistili potoky a kanály. 

 
 

Šport 

 
Vo svojej činnosti pokračujú športové oddiely. Vedenie mesta si uvedomuje 

význam tejto aktivity obyvateľov, a najmä mládeže, a kontinuálne finančne 

podporuje činnosť športových klubov. Stolnotenisový klub   dostal  dotáciu 

20 000,00 - Sk, volejbalový 12 000,00-Sk, Lyžiarsky SKI klub 32 000, 00- 

Sk, kulturistický oddiel  13 000,00,-Sk, futbalisti  z TJ Družstevník 

Rimavská Píla  10 000,00- Sk, turisti z Klubu slovenských turistov  TO KOS 

Rimavská dolina 30 000,00- Sk 

 

Lyžiarsky klub 

 

Ing.  Marcel Lopušný, predseda SKI klubu  

Robert Boháčik, tajomník klubu 

Tréneri: Marcel Lopušný, Zdeno Lopušný, Vladimír Pašiak 

V klube sú dominantnou vekovou skupinou  mladší žiaci – Ján Kožiak, Libor 

Brndiar, Dušan Remper,  Tomáš Bálint, Dušan Stožek, Dominika Lopušná. 

V prípravke je zaradených päť detí - Kristína Gandžalová, Filip Boháčik, 

Matej Bálint, Denis Caban, Tomáš Manica. 

 

18. februára boli na Bánove oblastné majstrovstvá Juh. Z výsledkovej listiny 

vidíme, že dominujú dve lyžiarske rodiny,  Lopušní – 5 pretekári  a 

pretekárky  a  Pašiakovci, 2 pretekári  a 1 pretekárka v rôznych kategóriách. 
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4. marca sa konal tradičný, veľmi populárny karneval na snehu na Bánove, 

ktorý je symbolickou rozlúčkou so zimnou sezónou. Návštevníci očakávali 

slávnostný  príchod  „Jeho Veličenstva kráľa Bánova“ so svojou suitou 

a „Jeho“ príhovor ku svojim „lyžiarskym poddaným“. Tejto roly sa už 

tradične s noblesou a humorom zhostil vlekár ujo  Vlado Vallo.  

 

Ski klub nezaháľal ani po zimnej  sezóne. 17. júna zorganizoval   3. ročník  

Železného muža  a ženy, triatlon, pozostávajúci z cyklistickej  trate v teréne,  

terénneho behu  a silovej  disciplíny. Za tropickej horúčavy  si trúflo  na 

náročnú trať málo pretekárov, niektorí to hneď na začiatku vzdali. Víťazom 

sa stal  Erik Lopušný, starší žiak, druhé miesto obsadil Juraj Kováč. 

V ženskej kategórii zvíťazila  Veronique Nouet,  francúzska lektorka z EGT.    

 
 

Kultúra 
 

Mestská knižnica A.H. Škultétyho 

 Do knižnice pribudlo 345 kníh. Priemerná cena jednej knihy získanej kúpou 

je 259,00- Sk. Knižnicu navštívilo 4 008 osôb. Počet prihlásených čitateľov  

tvorí 14,86 % z celkového počtu obyvateľov. Služby knižnice využívajú 

nielen domáci, ale  aj z iných miest a obcí, najmä študenti. Tí tvoria 23,06 % 

čitateľov.    Počet výpožičiek na jedného čitateľa je 27, 89. Najviac 

výpožičiek predstavuje  krásna literatúra pre  dospelých, potom nasleduje 

odborná literatúra pre dospelých, krásna literatúra pre deti a najmenej náučná 

literatúra pre deti. Využíva sa medziknižničná výpožičná služba. Knižnica 

organizuje mnohé podujatia, besedy, prednášky. Tohto roku  ich bolo 29. 

Okrem iných beseda  so spisovateľmi Antonom Rákayom a Petrom 

Glockom. Knižnica sa prezentovala dvakrát vo vysielaní Slovenského  

rozhlasu, dejiny a činnosť knižnice, a v detskej relácii  Hala – bala  

účinkovali  aj  žiaci ZŠ.   Oproti  minulým  rokom vzrástol záujem občanov 

o poskytovanie informácií. 

Knižnica je dlhodobo centrom  permanentného a kontinuálneho kultúrneho 

diania v meste  a robí záslužnú prácu pri zhromažďovaní a  zachovaní 

kultúrneho, literárneho a historického dedičstva  mesta a regiónu  Vedúca 

knižnice Miroslava Kojnoková na stránkach TM okrem iného predstavuje 

slovenské  osobnosti, ktoré boli nejakým spôsobom späté s Tisovcom 

a Rimavskou Pílou. 

 

Kino Pod Hradovou 

navštívilo  2722  divákov,  priemerná návštevnosť  bola  82 ľudí. 

Tržby sú 105 91,-Sk, priemerná cena vstupenky 39,-Sk. Odohralo sa 33 

filmov. Napriek  klesajúcemu počtu  odohraných filmov oproti minulým 

rokom,  39, 48, návštevnosť vzrástla vďaka kultúrnym poukazom. 

( Systém kultúrnych poukazov sa začal v roku 2006. Dostávajú ich žiaci  a 

učitelia základných a stredných škôl.  Ich cieľom je motivovať deti  a mládež 
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k väčšiemu záujmu o kultúru   a podporiť kultúrne a vzdelávacie inštitúcie. 

Gestorom tohto projektu je ministerstvo kultúry.) 

 

 Mestské múzeum  navštívilo 407,  Clementisov dom  381 návštevníkov. 

 

 

Školstvo 

 
Základné informácie o školách, ktoré sú v Tisovci, sú zo Správ o výchovno -

vyučovacej činnosti, jej výsledkoch a o podmienkach školy, dokumentu    

ktorý sú všetky školy podľa zákona povinné spracovať za príslušný školský. 

Pretože školský rok presahuje dva kalendárne roky, informácie o školách 

uvádzam v kalendárnom roku druhého polroku školského roku. HP 

 

Základná škola Dr. V. Clementisa 

 

Vedúci zamestnanci    PaedDr. Božena Pardupová, riaditeľka 

                                     PaedDr.  Katarína Šuchová, zástupkyňa riaditeľky 

                                                                                   pre I. stupeň   

                                     Mgr. Libuša Sihelská, zástupkyňa riaditeľky  

                                                                                   pre II. stupeň 

 

V škole pracuje 41 zamestnancov, 32 je pedagogických, z toho 2 sú 

nekvalifikovaní, 1 si dopĺňa kvalifikáciu. 

 

 V bežných triedach je 430  žiakov, z toho  216 dievčat.  V dvoch 

špeciálnych triedach je 23 žiakov, z toho 13 dievčat.  V deviatich ročníkoch 

je spolu 18 tried. Najviac tried, 4, je v prvom ročníku, kde je  78 žiakov. 

Šiesty a siedmy ročník má po jednej triede, ostatné po dve.  

Škola je zapojená do viacerých projektov - Škola podporujúca zdravie, 

Drogová prevencia, Výchova k manželstvu a rodičovstvu, Environmentálna 

výchova, Muránska planina, Cesta k emocionálnej zrelosti, Infovek, 

príprava mladej generácie v informačnej  spoločnosti 21. storočia,  PHARE    

( program Európskej únie pre vyrovnávanie rozdielov pre kandidátske 

a novoprijaté štáty EÚ )  pre deti zo znevýhodneného prostredia. 

Pracovalo 38 krúžkov, 32 viedli zamestnanci školy. 

Po ukončení školy 3 žiaci šli študovať na gymnáziá, 23 žiakov na 4 ročné 

SOŠ. Škola má dobrú spoluprácu so všetkými školami  v Tisovci, ZUŠ, 

EGT, SOŠ, MŠ Tisovec a Rimavská Píla. Škola sa zapája do aktivít mesta 

a prezentuje sa na verejnosti. 

V materiálnom zlepšení podmienok dominovala výmena plochej na sedlovú 

strechu v II. pavilóne,  kde sú triedy  na II. stupni  a kabinety, na ostatných 

pavilónoch sa v rámci reklamácie  urobili opravy a výmena chybného 

materiálu. 
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Dokončila sa regulácia vykurovacej sústavy, kúpil sa software na jej riadenie 

cez internet. Vymenili sa zastaralé a nefunkčné zariadenia v  školskej jedálni. 

Kúpilo sa  multifunkčné zariadenie, kosačka a snežný pluh. 

Škola má zastaralé učebné pomôcky, učitelia si ich vyrábajú sami. 

 

Základná umelecká škola 

 

Riaditeľ  Mgr. Milan Matucha 

V škole pracuje 9 zamestnancov, z toho 7 je pedagogických. V hudobnom 

odbore sa vyučuje  

klavír - učitelia - Elvíra Nagyová, Mgr. Alžbeta Haasová, Mgr. Oksana 

Sčúrová 

keybord, dychové nástroje,  gitara   -  Mgr. Milan  Matucha 

akordeón -  Ľubica Sabová,  Mgr. Anna Ferencová 

spev – Oksana Sčúrová 

Vo výtvarnom odbore sa vyučuje kresba, maľba, dekoratívna činnosť, 

modelovanie. Učiteľkou je Mgr. Ivana Szokeová. 

Žiaci podľa veku a výkonnosti  študujú  v hudobnom odbore  v I. II. stupni 

a v ŠPD ( štúdium dospelých ). Vo výtvarnom odbore v I. a II. stupni. 

 

Školu navštevuje 177 žiakov, z toho v hudobnom odbore 112, vo výtvarnom 

odbore 65. 

V ďalšom štúdiu pokračuje 5 žiakov, 2 na konzervatóriách v Košiciach 

a Banskej Bystrici, klavír, akordeon,  a 3 v speve na  SUŠ v Košiciach. 

Žiaci a pedagógovia vystupujú na koncertoch pri rôznych príležitostiach 

v Tisovci i mimo Tisovca. Pedagógovia  sa okrem svojej práce  angažujú 

v rôznych kultúrno-spoločenských  aktivitách. Milan Matucha je dirigentom 

dychovej hudby Hradovanka, druhým dirigentom detského speváckeho 

zboru Lykovienky, členom Zboru pre občianske záležitosti  Človek človeku 

pri  MsÚ v Tisovci,  predsedom poradného výboru pre hudbu a spev  pri 

Gemersko-malohontskom okresnom osvetovom stredisku v Rimavskej 

Sobote, členom folkovej skupiny M.E.L.L. v Rimavskej Sobote a bývalým 

členom folklórnej skupiny  pri MsKS. 

Ľubica Sabová je korepetítorkou detského folklórneho súboru Čížiček 

a Mužského speváckeho zboru Dr. Sama Daxnera, vedúcou hudobného 

krúžku v MŠ v Tisovci. 

Oxana Sčúrová vystupuje na požiadanie v rôznych organizáciách v meste, 

reprezentuje školu a mesto  aj  podujatiach v iných mestách, Banská 

Bystrica, Košice, Bratislava. 

Ivana Szokeová so svojimi žiakmi pripravuje výstavy nielen  pri 

vystúpeniach školy, ale aj  na iných spoločenských podujatiach, maľuje 

obrazy a vytvára dekoratívne predmety z rôznych materiálov. 

Učitelia školy sa usilovali získať grant  z neziskovej organizácie  Konto 

Orange. Pripravili projekt  Rodinná pohoda, ktorý však neuspel. Myšlienka 

zbližovania rodín prostredníctvom hudobného prejavu členov rodiny 
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a výtvarného vyjadrenia však neuspela a realizujú ju prostredníctvom 

verejných vystúpení pod názvom Rodinná pohoda. 

 

Materská škola Tisovec 

 

Vedúci zamestnanci    Júlia Hodoňová, riaditeľka 

                                     Beáta Cibuliaková, zástupkyňa riaditeľky 

                                     Soňa Denešová,  vedúca ZŠŠ 

 Celkový počet zamestnancov je 14, z toho 8 pedagogických. 

V štyroch oddeleniach bolo k júnu 2006 88 detí. Do prvého ročníka ZŠ 

nastúpilo 26 detí. 

Škola, okrem výchovno-vzdelávacieho programu,  podľa ktorého   musí 

podľa platnej legislatívy pracovať,   má pestrý program, ktorým sa prezentuje  

pred rodičmi a verejnosťou. V septembri pripravili výstavu výrobkov 

z jesenných plodov, ktoré deti  vyrobili spolu s rodičmi. Navštívili dom 

dôchodcov, pozdravili ich spevom a tancom. Pripomenuli si  ondrejovské  

tradície a „Lucky“, Mikuláš priniesol darčeky. Fašiangový karneval 

v spoločenskej sále MsKS  je vždy  prehliadkou zručnosti a fantázie rodičov 

a detí  pri prezentácii masiek. Jar privítali hodením Moreny do Rimavy, 

zdobili veľkonočné kraslice. Vlastnoručne vyrobili darčeky pre mamičky. 

Deň detí strávili   hľadaním pokladu v „krajine rozprávok“. Na školskom 

dvore hasiči pripravili ukážku svojej práce a deti si pozreli  hasičské auto. 

S predškolákmi sa rozlúčili na školskom dvore a popoludní  v obradnej sieni 

mesta, kde v spolupráci s komisiou ZPOZ-u Človek človeku pripravili 

program pre verejnosť a rodičov, dostali deti darčeky na pamiatku na 

materskú školu. 

V oblasti voľnočasových aktivít deti pracovali pod odborným vedením 

v speváckom a výtvarnom krúžku. V tomto roku bola prvýkrát  aj ponuka 

výučby anglického jazyka. 

Svoje aktivity škola prezentuje v Tisovskom mesačníku. 

 

Materská škola  Rimavská Píla 

 

Riaditeľkou je Mgr. Vierka Rečníková. Ďalšou učiteľkou  je Júlia 

Bodolóová. V škole sú 2 nepedagogickí zamestnanci,  kuchárka Aneta 

Mániová a upratovačka a kurička Zuzana Zvarová. Vedúcou školskej 

jedálne je Soňa Denešová, ktorá má trvalé pracovné miesto v MŠ v Tisovci. 

V škole je 16 detí, 10 chlapcov a 6 dievčat. 8 detí je v hmotnej núdzi, 2 deti 

sú s odloženou povinnou školskou dochádzkou. 

O dobrej spolupráci  s MŠ v Tisovci svedčí i temer zhodný výpočet aktivít, 

ktorými sa škola prezentuje na verejnosti. 

 

Evanjelické gymnázium Tisovec 

 

Vedenie školy   PhDr. Helena Pašiaková, PhD, riaditeľka 
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                          Mgr. Ľubomíra Petricová,  pedagogická zástupkyňa 

                          Mgr. Jana Bosáková, školská spirituálka 

                          Ing. Dana Bednárová, vedúca amerických učiteľov 

 

V škole študuje 316 žiakov v 11 triedach. Jedna trieda je oktáva, ktorá končí 

experimentálne overovanie  v projekte  FAST  ( integrované vyučovanie  

prírodovedných predmetov ) a 10 tried bilingválneho štúdia, anglický jazyk, 

po dve triedy v každom z piatich ročníkov. 6 žiakov študuje v USA vo 

vlastnom výmennom programe školy. 

O štúdium sa uchádzalo  100 žiakov z ôsmeho i deviateho ročníka 

základných škôl. Bolo prijatých 68,  z toho 36,9 % evanjelického 

vierovyznania.  

 

 V škole je 24 pedagogických  zamestnancov, z toho 18 interných, 5 

externých a 1 psychologička. 6 učiteľov je z USA, 1 z Francúzska. 

Administratívne a hospodárske práce vykonáva 14 nepedagogických 

zamestnancov, z toho 4 externí. 

Žiaci sa zapojili  do širokého spektra súťaží, predmetových olympiád, 

športových, duchovných, v ktorých dosahujú dobré výsledky na všetkých 

úrovniach. Tým zároveň prezentujú nielen školu, ale aj mesto. 

Najvýznamnejšie úspechy dosiahli debatéri. Získali  1. a 2. miesto  

v celoslovenskom kole debatných klubov, 1. miesto v anglickom kole 

debatnej ligy. 

Už tradične, od roku 1996, patria  ku slovenskej špičke žiaci  v programe 

Aplikovanej ekonómie, ktorú zastrešuje Junior Achievement, (JA) 

celosvetová nezisková organizácia. JA Slovensko poskytuje základným 

a stredným školám nadštandardné podmienky finančného, ekonomického, 

podnikateľského vzdelávania  na princípoch Tomáša Baťu.  

Študentská firma EGTrade po víťazstvách v celoštátnom  kole 

reprezentovala Slovensko na medzinárodnom veľtrhu vo Švajčiarsku. 

Jednou z najvýznamnejších aktivít, ktorú robia študentské firmy, je školský 

ples. Má vysokú spoločenskú úroveň. 

Duchovné aktivity prezentuje spevokol, ktorý vystupoval pri rôznych 

príležitostiach  v meste a na cirkevných podujatiach na Slovensku. 

Populárnou mimoškolskou  duchovnom aktivitou,  je už dlhoročne  black 

box s americkými učiteľmi. 

 

 Priestorové  a materiálno- technické podmienky  školy sú  dobré. Škola má  

11    veľkých učební, 6  malých učební na cudzie  jazyky, 2  počítačové 

učebne,  38 počítačov,1fyzikálne laboratórium,1 chemické laboratórium, 1  

kaplnku, 1  kabinet psychologičky,12  odborných kabinetov pre učiteľov, 1  

knižnicu, 1  malú telocvičňu, 1  malé fitness, 1  mediálne laboratórium, 3 

šatne so skrinkou pre každého žiaka, základné pomôcky  pre vyučovanie 

jednotlivých predmetov.  
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Vybavenie laboratórií a knižnice  bolo zo sponzorských darov, prevažne 

z USA a Kanady.                    

Škola si na základe svojich vzdelávacích výsledkov, rozsiahlych 

mimoškolských aktivít, dobrých materiálnych podmienok získala dobré 

meno v rodičovskej a žiackej verejnosti, v časti cirkevných kruhov, o čom 

svedčí veľký záujem o päťročné štúdium v  škole. Má vynikajúce meno a 

kredibilitu v USA, čo má vplyv na materiálnu a personálnu pomoc 

a podporu.  Prácu školy ocenila manželka prezidenta USA Laura Bush 

osobným listom riaditeľke školy a pozdravným listom absolventom školy. 

Absolventi  školy sa veľmi dobre umiestňujú na VŠ, mnohí sú prijatí na dve 

a viac VŠ. Škola má najnižšie percento evidovaných nezamestnaných na  

Úrade práce v Rimavskej Sobote, okrese s vysokou  mierou nezamestnanosti 

v SR, čo svedčí o veľmi dobrom  programe školy. Nadštandardná jazyková 

príprava v anglickom jazyku, vyplývajúca z bilingválneho charakteru školy, 

otvára žiakom školy prístup na štúdium v zahraničí, umožňuje výborné 

umiestnenia v rôznych súťažiach , vyžadujúcich dobrú jazykovú prípravu. 

Dobré materiálne vybavenie, výborná knižnica v anglickom jazyku, prístup  

na internet zvyšujú atraktívnosť štúdia. 

Kresťanský charakter školy pomáha formovať osobnosť  s vysokými 

morálnymi vlastnosťami   a jasnou hierarchiou hodnôt. Prítomnosť 

amerických učiteľov, misionárov,  vytvára  multikultúrne  prostredie. 

Americkí učitelia sú pozitívne prijímaní i obyvateľmi Tisovca  a oceňujú 

priateľskosť, pohostinnosť,   bezpečné prostredie   krásne prírodné okolie. 

Škola  sa vyrovnáva i s negatívnymi stránkami,  s pretrvávajúcou fluktuáciou 

učiteľov, spôsobenou  nízkym spoločenským, materiálnym a morálnym 

ohodnotením, nedostatkom vhodnej študijnej literatúry v angličtine,  

absenciou vlastnej telocvične, ktorá sťažuje mimoškolské športové aktivity, 

absenciou vlastného internátu, čo komplikuje mimoškolské výchovné 

pôsobenie, ktoré by bolo v súlade  s kresťanským charakterom  školy. 

Zvyšuje  riziko používania alkoholických nápojov i u neplnoletých žiakov, 

potenciálne riziko šírenia návykových látok.    

 

Pôsobenie EGT je spracované v dvoch  publikáciách :  

25 EGT Škola zázrakov Our Miracle School, 2017 

                                       ISBN 978 – 80 -7140- 526 -9 

 

Helena Pašiaková, Ladislav Čajko a kolektív, Čriepky spomienok na školu 

zázrakov, A mosaic of memories   from the Miracle School,Tranoscius 2023, 

ISBN 978 – 80 – 7140 - 618 -1. 

 

Stredná priemyselná škola 

  

Riaditeľ školy              Ing. Ján Frntic 

Zástupkyňa riaditeľa    Mgr. Valéria Parobeková 
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V škole pracuje 19 pedagogických a 7 nepedagogických zamestnancov. 

V 10 triedach  štyroch ročníkov študuje  213 žiakov. 

 Na štúdium bolo  prihlásených 78 žiakov, z toho 9 dievčat. Všetci boli 

prijatí. 

Škola ponúka dva odbory, elektrotechniku a technické a informačné služby 

 ( TIS ). V rámci tohoto odboru sa prvýkrát  vyučoval voliteľný predmet  

podnikanie v cestovnom ruchu, o ktorý bol veľký záujem a má 

opodstatnenie v našom regióne, ministerstvo školstva ho však nezaradilo  do 

siete škôl. 

 

Žiaci sa zapájajú do predmetových súťaží a olympiád, Matematický klokan 

– 28 žiakov,  korešpondenčný seminár z matematiky - 26, olympiáda 

v nemeckom a anglickom jazyk – po 10 žiakov, chemická olympiáda. 25 

žiakov bolo zapojených v SOČ  (stredoškolská odborná činnosť). 3 práce 

postúpili do krajského kola,  1 do národného. 

Škola je aktívna v spolupráci s ostatnými školami v meste, Združenou 

strednou odbornou školou v Revúcej, spolupracuje s mestskými inštitúciami 

a združeniami, s miestnymi závodmi, Vanda, Calmit, CSM, zapája sa do 

rozvojových regionálnych programov v okrese. Sprístupňuje priestory školy, 

telocvičňu, posilňovne, robí počítačové kurzy pre verejnosť a kolektívy. 

Dlhodobo je zapojená do celoštátneho projektu Infovek – modernizácia 

výpočtovej techniky na vyučovaní predmetov. 

Prezentuje sa v meste, v rámci okresu i regiónu. 

Na vysoké školy sa prihlásilo 10 žiakov, 9 bolo prijatých.  

 

Materiálno- technické podmienky sú dobré. Škola má 12 klasických učební, 

odborné učebne pre angličtinu, nemčinu,  chémiu, elektrotechnické 

predmety, strojopis, 3 chemické laboratóriá,  dielne so strojovým zariadením 

pre obrábanie, zámočnícku dielňu, elektrotechnické dielne pre plošné spoje, 

žiacku počítačovú miestnosť, telocvičňu s náraďovňou a sprchami, školskú 

knižnicu,  školské ihriská  pre hádzanú a volejbal, školský byt, ktorý je 

prenajatý školníkovi. 

Škola je veľmi dobre vybavená výpočtovou technikou, ktorá sa stala 

súčasťou všetkých vyučovacích predmetov. Škola je dobre vybavená 

audiovizuálnou technikou, ktorá sa využíva  na vyučovaní a pri rôznych 

aktivitách školy. Nové učebné pomôcky sa nakupujú prostredníctvom 

financií zo vzdelávacích poukazov. 

 

Samostatnou jednotkou, ktorá však v realite patrí ku SOŠ, je domov mládeže 

s kapacitou 85 ubytovaných. Riaditeľom je  Ing. Ján Frntic, vedúcou je Lídia 

Krišková. V DM pracujú traja pedagogickí zamestnanci, vychovávatelia,  a 5 

nepedagogických zamestnancov. DM poskytuje ubytovanie žiakom SOŠ 

a EGT. Na  1. poschodí je 13 izieb, klubovňa, ktorá je zároveň študovňou, 

ako ďalšia študovňa sa využíva trieda v škole,   knižnica, spoločné 
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hygienické zariadenie, sprchy, toalety. Je tam ubytovaných 28 chlapcov. Na 

druhom poschodí je 10 izieb  a hygienické zariadenie. Bývajú tam dievčatá.  

„Na izbách majú niektorí žiaci počítače.“  Informácia zo Správy o výchovno 

– vzdelávacej činnosti... za školský rok 2005 / 06.  / Z pohľadu spracúvania 

tohoto textu v roku 2024  a čítania v  neskorších rokoch, bude patriť  tento 

údaj  s najväčšou pravdepodobnosťou  do kategórie  zaujímavostí, pretože 

vlastníctvo počítača  u stredoškolákov a vysokoškolákov  je  už 

samozrejmosťou . HP/ 

V suteréne je práčovňa, žehliareň a sušiareň. V DM sú 3 byty, jeden sa 

prenajíma. Žiak platí za ubytovanie  podľa zákona 250.- Sk mesačne, 

darovací príspevok rodičov na žiaka je  600,00- Sk mesačne. ?        Je tam aj 

kuchyňa a jedáleň? 
 

 Ekonomická oblasť  
 

 Cestné a stavebné mechanizmy Tisovec a.s. 
 

Manažment 

Predseda predstavenstva a generálny riaditeľ -  Ing. František Alberty 

Člen predstavenstva a obchodný riaditeľ -  Ing. Miloš Borský 

Členka predstavenstva a predsedníčka dozornej rady - JUDr. Viera 

Georgievová. 

 

Strojárska spoločnosť je výrobcom legendárneho univerzálneho 

dokončovacieho stroja nazývaného UDS, ktorého výroba sa začala písať v 

roku 1976. 

Stavebný stroj UDS sa vyznačuje vysokou pohyblivosťou, univerzálnosťou 

a schopnosťou pracovať v náročných terénnych podmienkach. Jeho  využitie 

spoločnosť nachádzala na východných trhoch s dominanciou Ruska a štátov 

SNŠ, (Spoločenstvo nezávislých štátov)  (závislých od Ruska),  ďalej  v 

Česku, Poľsku, Maďarsku, Rumunsku, Turecku a  aj na domácom trhu. 

 

Výrobný program  

Univerzálny stavebný stroj UDS na podvozkoch Tatra sa využíva  

v stavebníctve, lesníckom, baníckom priemysle. Stroj UDS sa vyrába  

v rôznych modifikáciách, prevažne na automobilových podvozkoch 

TATRA, ale i kolesových a pásových podvozkoch. 

Hlavnými odberateľmi strojov UDS sú  naftárske a plynárenské spoločnosti 

s 95% produkciou exportu na východné trhy ( Ruská federácia, pobaltské 

krajiny), slovenskí odberatelia a susedné krajiny Maďarsko, Poľsko.  UDS  

sa využívajú v cestnej doprave, vodnom hospodárstve, stavebníctve,  v 

záchranárskych a požiarnych zložkách. 

Okrem finálneho produktu stroja UDS sa  vyrábajú  prídavné  a doplnkové 

zariadenia k stavebným strojom, teleskopický manipulátor UTM v 

spolupráci s americkou spoločnosťou Gradall, ktorý nahradil americko-
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slovenský výrobok Teleman, odmíňovací komplex UOS 155, využívaný 

v ženijných jednotkách slovenskej armády, ktorý sa  využíva i  v mierových 

jednotkách OSN. 

 V spolupráci so škótskym výrobcom spoločnosťou Scott Track  sa  vyrába 

univerzálne terénne vozidlo Scott Track s rôznymi prídavnými zariadeniami, 

ktoré využívajú policajné zložky hraničnej a cudzineckej polície 

v slovenskom pohraničí, slovenskí geodeti v nedostupných horských 

terénoch v zimnom i letnom období, rovnako  i vedci z Masarykovej 

univerzity na meteorologickej stanici v Antarktíde. 

 Spolupráca s nemeckou spoločnosťou Liebherr  vyústila do  výroby 

komponentov pre stavebné stroje zahraničných výrobcov, ako sú otočné 

ramená, výložníky, rámy a iné komponenty. 

 

Úspechy 

Spoločnosť sa pravidelne zúčastňovala rôznych strojárskych veľtrhov na 

Slovensku i v zahraničí, na ktorých získala ocenenia za vyrábané stavebné 

stroje, napr. Medzinárodná strojárska výstava Nitra, Medzinárodný 

strojársky veľtrh Brno, Medzinárodný strojársky veľtrh BAUMA Mníchov.  

 

Spoločnosť je najvýznamnejším zamestnávateľom v Tisovci a blízkom 

okolí. Je preto prirodzené, že spolupracuje s mestom,  inštitúciami v meste 

a všetkými školami. 

Podpora spočívala vo finančných príspevkoch pri organizovaní  rôznych 

podujatí,  zapožičaním stavebných strojov, zapožičaním dopravných 

prostriedkov. 

Pravidelne sa zapájala do organizácie kultúrnych, spoločenských 

a športových podujatí ako Dni mesta, kultúrne podujatia počas adventu 

a vianočných sviatkov, plesovej sezóny. 

Bola hlavným finančným sponzorom futbalového klubu v meste Tisovec. 

 

Prvoradou záležitosťou bolo udržanie, zachovanie zamestnanosti v CSM 

Tisovec a.s., preto venovala veľkú pozornosť  sociálnemu programu a  

benefitom pre zamestnancov.  

V rámci starostlivosti o  zamestnancov poskytovala svojim zamestnancom 

rôzne peňažné či nepeňažné benefity, príspevok na dovolenku, vianočné 

príspevky, letné tábory pre deti zamestnancov, príspevok pri životných 

a pracovných jubileách. Organizovala  rôzne  kultúrne, spoločenské 

a športové podujatia pre zamestnancov a ich rodinných príslušníkov, ako 

napr. letná a zimná olympiáda, Rozprávkový les, beh Muránskou planinou. 

 V letnom období poskytovala ubytovanie vo vlastnom ubytovacom 

zariadení v areáli kúpaliska Dolná Strehová, rekreačné pobyty vo vlastnom 

ubytovacom zariadení chata Zbojská. Organizovala výlety pre deti 

zamestnancov do zábavných parkov, zoologických záhrad. 

 Poskytovala  využitie stavebných strojov, dopravných prostriedkov, 

autobusu  pre svojich zamestnancov. 
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Problémy, ktoré komplikovali chod podniku: 

Finančná kríza v rokoch 2007 – 2008 zasiahla hospodárstvo, priemyselné 

odvetia, automobilový 

priemysel, v dôsledku ktorej došlo k poklesu záujmu o výrobu v celej EÚ. 

Táto „svetová“ finančná a hospodárska kríza zasiahla aj spoločnosť Cestné 

a stavebné mechanizmy 

Tisovec a.s.. Viedla k poklesu záujmu o výrobné zákazky spoločnosti, 

následkom čoho došlo v tomto 

období aj k výraznému poklesu zamestnanosti. 

 

Vanda s. r. o. 

  

Firma pokračuje vo svojom programe, textilná výroba, šitie pánskych košieľ, 

pracovných oblekov,  školských uniforiem. Výrobky idú  prevažne  na export 

do krajín Európskej únie. Zamestnanie tu má viac ako 100 pracovníkov, 

väčšina žien, šičiek z Tisovca a okolia,  Klenovec, Hnúšťa, Pohronská 

Polhora, Michalová, Muráň. 

V tomto roku mala firma obrat  30 miliónov Sk. 

 

Služby mesta Tisovec s. r. o. 

 

Organizácia vznikla pretransformovaním Mestského podniku a pod novým 

názvom bola zapísaná v  Obchodnom registri 26. septembra 2006. 

Jediným spoločníkom je mesto Tisovec, ktoré vložilo do organizácie pri 

vzniku vklad  200 000,- Sk. 

Riaditeľom je Ing. Štefan Bálint. 

Dozornú radu tvoria poslanci MsZ  Ing. Róbert Buchta, Ing. Jaroslav Hecko, 

Igor Murtin. 

Predmetom činnosti sú údržba a čistenie mestských komunikácií a verejných 

priestranstiev, údržba zelene a parkov, správa a údržba verejného osvetlenia 

a mestského rozhlasu, podnikanie v oblasti nakladania s iným ako 

nebezpečným odpadom, správa, údržba a prenajímanie   bytového 

a nebytového fondu, maloobchod v rozsahu voľných živností, sklenárstvo, 

maliarske a natieračské práce,  upratovacie a čistiace služby, pomocné 

stavebné, zemné a výkopové práce, prevádzkovanie mestského televízneho 

kanála.  

 

Mestské lesy  s. r. o. 

 

Mestské lesy, ako inštitúcia,  vnikli po Nežnej revolúcii, keď boli  lesy, ktoré 

boli po februári  1948 zobraté štátom   vlastníkom, opäť vrátené  pôvodným 

majiteľom. Na spravovanie lesov, ktoré patrili pôvodne mestu, bola zriadená 

organizácia Mestské lesy s.r.o, zapísaná v Obchodnom registri v roku 1995. 
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Mestu Tisovec zaplatila v roku 2006 za prenájom 1 400 000,-Sk, daň 

z nehnuteľností bola 363 000,-Sk. 

Konateľom  ( riaditeľom ) spoločnosti je  Ondrej Hronček. Dozornú radu 

tvoria určení poslanci MsZ. 

V mestských lesoch   pracuje 13 zamestnancov. Poskytujú služby v rámci 

lesníctva, ťažby dreva, poľovníctva. Prevádzkujú veľkoobchod 

a maloobchod s drevom, vykonávajú zemné práce, maloobchodný predaj 

pohonných hmôt a údržbu motorových vozidiel. 

V tomto roku vyťažili 9 077metrov kubických, z toho 3 327 metrov 

kubických bola náhodná ťažba. 

 

Calmit s. r. o. 

 

 Riaditeľom závodu je Jaroslav Hurák. 

 V závode   pracovalo   91 zamestnancov 

 Spolupráca s mestom a inštitúciami v meste   bola dobrá.  

Závod pripravil Deň otvorených dverí. Hlavnou témou bol začiatok 

a následne pokračovanie v intenzívnych investíciách do zníženia dopadov 

prevádzky  na životné prostredie, inštalácia nových účinných filtrov. 

 Závod zaznamenal  tieto úspechy -  ukončenie významnej investície do 

životného prostredia, odprášenie komínov jednošachtových pecí inštaláciou 

štyroch vysokoúčinných filtrov. Emisie tuhých znečisťujúcich látok zo 

závodu do okolia následne klesli o 85% ! 

 

Ekometal  s. r. o. 

 

Spoločnosť vznikla v roku 2003. Konateľom je Ing. Peter Kardoš. Sídlo má 

na Šťavici. Obsahom činnosti je kovoobrábanie, zámočníctvo, zváračské 

práce,  výroba strojov a zariadení, výroba a montáž oceľových konštrukcií, 

výroba dreveného uhlia, výroba metalurgických solí a produktov na báze 

dreveného uhlia, výroba drevených obalov, výroba a montáž ekologických 

zariadení.  
  

Interstil k. s.    / komanditná spoločnosť / 

 

Už desať rokov vyrába firma interstil slovakia k.s. v Tisovci drevené 

garniže.  Projekt  z iniciatívy rodiny Diedrichsenovcov z Nemecka /firma 

interstil Diedrichsen GmbH/ pod vedením Ing. Ondreja Magyara  priniesol 

nielen 32 nových pracovných príležitostí, ale aj spracovanie drevnej hmoty, 

ktorá sa z regiónu viac odvážala, ako miestne spracovala. Ročne spracujú 

1200 m3 bukových výrezov do hranolov a sústružených komponentov na 

garniže. Aj keď majoritu produkcie tvorí export do Nemecka, 

výrobky  predávajú vo viac ako 120 predajniach po celom Slovensku. 

Kvalitou a spoľahlivými službami prispievajú k dobrej reputácii nášho 

mesta.  
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Cirkev 

 
Evanjelický cirkevný zbor  

Je evidovaných 681 členov, z toho  243 mužov, 362 žien, 83 detí pred 

konfirmáciou do 15 rokov. 

Predsedníctvo cirkevného zboru ( CZ)  tvoria  Mgr. Marián Krivuš, zborový 

farár a Juraj Maťko, zborový dozorca. 

Volenými funkcionármi sú Ivan Dianiška, kurátor, Martin Moncoľ, zástupca 

dozorcu,  Ing. Ondrej Magyar, zástupca kurátora,  Mgr. Jaroslava 

Szczyrbová, ekonómka,  Beata Hudecová, pokladníčka, Bohuslava 

Štulajterová, zapisovateľka, kostolníčky – zvonárky - Elena Demianová 

a pani Nikitinská. 

Presbyterstvo tvoria  Ondrej Magyar, Ivan Maťko, Martin Moncoľ,  Jozef 

Szczyrba, Margita Manicová, Beata Hudecová, Bohuslava Štulajterová, Ivan 

Dianiška, Ján Miškove, Miroslav Maďar. 

Činnosť a ponuka CZ je bohatá a rôznorodá. Okrem pravidelných služieb 

božích ( SB ) v nedeľu o 9, 30 hod. sú to  SB nešporné  ( pôstne a adventné), 

SB v domove dôchodcov, detské SB  (besiedka), biblické hodiny pre 

starších, pre dorast a mládež, stretávanie rodín, klub  Priekumník – 

neformálne stretávanie  detí, Pathfinder -  stretávanie detí vo veku 10 - 14 

rokov s cieľom objavovať prírodu,  tradičná konfirmačná príprava. Pracuje 

tiež  spevokol. V základnej škole sa vyučuje aj evanjelické náboženstvo, na 

ktoré je v ročníkoch 1.-4. prihlásených 34 detí, v ročníkoch 5.-9.  27 detí.  

Okrem domáceho farára  na SB kázali aj hostia, duchovní z iných cirkevných  

zborov a americký farár Rex Rinne, ktorý učí v EGT. Priemerná účasť na 

nedeľných SB je 90  veriacich, čo podľa Mariána Krivuša  nie je dostatočné 

a viedlo ho to vo Výročnej správe za rok 2006 k takémuto konštatovaniu : 

„Je smutné, ak matka ide v nedeľu do kostola a ostatná rodina pohodlne spí, 

či dokonca ignoruje volanie zvonov, hoci sú títo riadne zapísaní  do našich 

matrík.  Mali by sme asi viac dbať  na osobný príklad  a povzbudzovanie  

k hľadaniu  pravého zmyslu života.“ 

Dôležité sú i pastorálne návštevy  v rodinách  i diakonická služba, ktorá sa 

vykonáva i v domove dôchodcov, kde  pomáhajú  žiaci EGT.  

Z ďalších aktivít sú to   modlitebný týždeň v januári, evanjelizačná akcia Pro 

Christ  v marci,  zameraná na širšiu verejnosť, rodinný guláš, Deň detí, letný 

týždňový dorastenecký tábor v  Kováčovej, dva denné detské tábory cez 

prázdniny, výlet na Spišský hrad, návšteva divadelného predstavenia na  

Zámockých hrách zvolenských,  stretnutie pri kríži  na cintoríne počas  

Pamiatky zosnulých,  reformačná tekvicová párty,  vianočný koncert, 

silvestrovské stretnutie. CZ sa zapojil do projektu Živá voda pre Malawi, kde  

prispeli sumou 4000,- Sk na výstavu studní v tejto africkej krajine. 
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Uskutočnili sa  4 krsty, 3 sobáše a 19 pohrebov. Bolo konfirmovaných 8 ľudí,  

z toho 2 dospelí.   

V oblasti materiálneho zabezpečenia  sa uskutočnilo odvodnenie kostola, 

zaviedlo sa do kostola kúrenie a bezpečnostný alarm. Na fare sa 

rekonštruovala kancelária a dolný byt, ktoré boli poškodené  zatopením  

z prasknutého potrubia. Zrekonštruoval sa balkón, ktorý už bol v zlom 

technickom stave.   

 

Rímsko katolícky  cirkevný zbor  

 

Farárom je ICDr., PaedDr. Marián Feduš, PhD. Je zároveň súdnym vikárom 

rožňavského biskupstva. Pôsobil v Tisovci do roku 2010. 

Podľa kostolníčky Jany Gažúrovej, ktorá zastáva  túto funkciu od roku 2005 

a je momentálne jediným  relevantným zdrojom informácii o činnosti 

cirkevného zboru  do roku 2018, mal cirkevný zbor v tomto období cca 100 

aktívnych členov, ktorí sa zúčastňovali  života v zbore. 

 

 /  Toto je vysvetlenie veľmi neproporcionálneho záznamu v porovnaní 

s evanjelickým cirkevným zborom. Uvádzam to preto, aby sa predišlo 

prípadným špekuláciám  o neobjektivite  kronikárky, ktorá je evanjelička.  

pozn. HP/ 

ICDr -  iuris canonicae doctor, doktor kanonického práva, pozn. HP 

 

Duchovným správcom evanjelického cirkevného zboru v Rimavskej Píle je 

diakon Ján Belica. 
 

Iné udalosti 

 
Najväčšou  investičnou akciou bolo vyasfaltovanie Bakulínyho ulice 

s celkovým nákladom  1 785 000,- Sk. Okrem toho sa opravila lesná cesta  

do Losinca, upravili sa chodníky na Jesenského ulici, živičnú úpravu  dostali 

Štefánikova, Hviezdoslavova  ulice, plocha pred poštou.  / Podľa vyjadrenia 

kolektívnej pamäti občanov je úprava ciest  a chodníkov neklamným znakom 

blížiacich sa komunálnych volieb. H.P./  

Obnovilo sa ústredné kúrenie v zdravotnom stredisku, zrekonštruovali sa 

toalety v MsKS, verejné osvetlenie,  opravila sa fasáda na budove Knihy, 

most pri MŠ, lavička  cez Rimavu, prestrešenie   domu smútku, postavila sa 

studňa pri bývalej evanjelickej fare, opravila ?  / postavila ? / sa autobusová 

zastávka na Daxnerovej ulici. 

 

Archeologický výskum na Hradovej pokračoval podľa iniciátora 

a organizátora  tejto aktivity, Ing. Dušana Hutku. už 8. rok. Zatiaľ  

preskúmané oblasti   potvrdili stopy bukovohorskej kultúry, 5000 rokov pred 

n.l. Prevláda tu však kyjatická kultúra, 1100 – 700 pred n.l. Bolo objavené 

množstvo  keramického materiálu, kamenné nástroje kosti zvierat, železné 
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výrobky. Všetky nálezy sú odborne spracované v Archeologickom múzeu  

Slovenského  národného múzea. Z Tisovčanov sa rôznym   spôsobom, 

aktívnou účasťou, sponzorstvom, manažovaním, podieľali na tomto 

výskume Ing. Iveta Nováková, Denis Komjaty, Ing. Karol Csolle Mgr. 

Katarína Hutková, Dušan Čipka, Ivan Kubíni,  Ing. Danka Bálintová.  

 

 

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta 

Je to základný dokument. Na jeho príprave sa podieľalo mnoho ľudí. MsZ 

ho schválilo 26.októbra.  Je to zhmotnená vízia na nasledujúcich 10 rokov. 

Vyvolal i negatívnu reakciu. / Viac v TM 2006 /11 

 

 

Cestovný ruch 

V objekte bývalej chaty ZOŠ na Hviezdoslavovej ulici sa otvorilo rekreačné 

zariadenie, ktoré bude prevádzkovať  firma AGTUCHA s.r.o. zo Senca. 

 

 

Ocenenia  

 
Miroslava Kojnoková, vedúca Mestskej knižnice AHŠ – Pamätný list  za 

dlhoročnú knihovnícku prácu udelený Banskobystrickým samosprávnym 

krajom a Spolkom slovenských knihovníkov 

 

Cena primátora mesta 

 

Ivan Osuský – biskup Západného dištriktu evanjelickej cirkvi a.v. na 

Slovensku – za podporu vzdelávania a duchovný rozvoj mládeže v 

Evanjelickom gymnáziu Tisovec  

 

Anna Tótová – za úspešnú reprezentáciu Dobrovoľného hasičského zboru 

v Tisovci a dosahované výsledky v športových súťažiach 

 

Rudolf Šífrik – za dlhoročné účinkovanie v Mužskom spevokole Dr. Sama 

Daxnera v Tisovci 
 

 

Komunálne voľby  2.decembra 
 

Tisovec a Rimavská Píla tvorili jeden volebný obvod s 5 volebnými 

okrskami. 

 počet zapísaných osôb v zoznamoch voličov        3320 

 počet voličov, ktorým boli vydané obálky             1514 

 počet odovzdaných obálok.                                    1513 
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 počet platných lístkov pre voľby do MsZ              1446  

počet platných lístkov pre voľby primátora            1484 

 

Priemerná volebná účasť v Tisovci bola 45, 6%,  slovenský priemer  bol 47,6 

%. 

 

Volilo sa 11 poslancov. 

 

Meno  a priezvisko                 Politická strana, hnutie, koalícia       Počet 

hlasov 

 

Marta Svobodová                    NEKA                                               552 

Milan Šlajfer                           SMER, KSS, ĽS - HZDS                  540 

Jaroslav Lacko                        NEKA                                                510 

Dušan Kojnok                         NEKA                                                506 

Mário Keleti                            SMER, KSS, HZDS                          498 

Róbert Buchta                         SMER, KSS, HZDS                          412 

Marcel Lopušný                      SMER, KSS, HZDS                          392 

Valéria Huňová                       SMER, KSS, HZDS                          370 

Viera Krišková                        SMER, KSS, HZDS                          333 

Marián Krivuš                         NEKA                                                276 

Július Krajči                            NEKA                                                274 

                 

 Primátor    

 Peter Mináč                             SMER, KSS, HZDS                         973 

 

Vo voľbách kandidovalo spolu 42 osôb. Uvádzam ich mená a stranu, hnutie, 

koalíciu, za ktorú kandidovali. Zoznam je zaujímavý nielen pre konkrétne 

mená, ale i politickú scénu v Tisovci. 

Pavel Cibuliak - NEKA, Marian Lazák – NEKA, Ľubomír Ulický – NEKA, 

Dušan Hutka – SDKÚ DS,  Juraj Kajba – SDKÚ DS, Milan Bútor – NEKA, 

Jaroslav Hoos – SMER, KSS, ĽS- HZDS, Róbert Boháčik -  KDH, Vladimír 

Pašiak – NEKA, Katarína Hutková- NEKA, Oto Kuruc -  SNK/ SV, Ján 

Spišiak – SMER, KSS, HZDS, Ján Kubove – NEKA,  Jaroslav Rafaj – 

NEKA, Jaroslav Hurák -  SMER, KSS, HZDS, Ján Vývlek – SNK/SV, Peter 

Vetrák – SDKÚ DS, Oľga Blušiaková – KDH, Slavomír Kuchta, Peter 

Blaško – SMER, KSS, ĽS-HZDS, Peter Pekar – SMER, KSS, ĽS-HZDS, 

Milan Cibulia – NEKA, Marianna Vetráková – NEKA, Beáta Matuchová – 

NEKA, Martina Manicová – NEKA, Ľubica Krišková  - NEKA, Robert 

Pauko – SDKÚ DS, Michal Stejskal – NEKA, Ján Fendek – Strana zelených,  

Jaroslav Lipták – NEKA, Monika Stanová – SNK/ SV. 

 

Na post primátora kandidovali Jaroslav Lacko,  403 hlasov,  Marian Lazák, 

108 hlasov. 
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/ Skratky: NEKA – nezávislý kandidát, SMER -Smer – sociálna demokracia, 

KSS- Komunistická strana Slovenska,  ĽS - HZDS – Hnutie za demokratické 

Slovensko, SDKÚ DS/  – Slovenská demokratická a kresťanská únia 

/Demokratická strana, KDH – Kresťanskodemokratické hnutie, SNK /SV – 

Slovenská národná koalícia / Slovenská vzájomnosť. 

                                  

 

 

Ustanovujúce zasadnutie MZ  pre  volebné obdobie  2006 – 2010 

sa konalo 18. decembra  v obradnej sieni. Novozvolený primátor 

a novozvolení poslanci zložili zákonom predpísaný sľub a dostali 

osvedčenia. 
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POUŹITÉ  ZDROJE 

 

Tisovský mesačník, rok 2006 

Zápisnice z MsZ 

Zápisnice z komisií MsZ 

Správa o činnosti Mestskej polície 

Správy o výchovno-vzdelávacom procese jednotlivých škôl 

Výročitá kňažská správa ev. a. v. CZ Tisovec za rok 2006 

Vyžiadané informácie z CZM s. r. o, Calmit, Mestské lesy, Mestský podnik 

Obchodný register 

 

SKRATKY 

 

Dd      detský domov 

DM     domov mládeže   

FS       folklórny súbor 

MsP     mestská polícia 

MsKS  mestské kultúrne stredisko  

MsÚ    mestský úrad 

MŠ      materská škola 

SOŠ    stredná odborná škola 

SUŠ    stredná umelecká škola 

ŠPD    štúdium pre dospelých    

TM     Tisovský mesačník 

VŠ      vysoká škola 

ZPOZ zbor pre občianske záležitosti 

ZŠ       základná škola 

ZUŠ    základná umelecká škola        

 


